
    

ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V PŘEROVĚ         18. ROČNÍK 

 

 

 
Dále Bůh řekl: 
„Toto je znamení smlou-
vy, jež kladu mezi sebe a 
vás i každého živého tvo-
ra, který je s vámi, pro 
pokolení všech věků:  
Položil jsem na oblak 
svou duhu, aby byla zna-
mením smlouvy mezi 
mnou a zemí.“ 
 

Gn 9,12-13 
 

 
     S pokorou a vděčností před Bohem i Vá-

mi, milí bratři a sestry, oznamuji tímto, že 

      dne  12. 12. 2010  v  10,00  hod. 

v rámci bohoslužeb sboru Českobratrské 

církve evangelické v Přerově budu uveden 

synodním seniorem br. Joelem Rumlem do 

služby ordinovaného presbytera ČCE.  

     Prosím, vyprošujte mi na svých modlit-

bách moudrost Ducha svatého a Jeho vedení 

pro mou budoucí službu.  

     Děkuji Vám všem, kdo jste mne 

v přípravě na tuto práci vedli vyučováním a 

podpořili radou či pomocí.  

 

V Přerově dne 25. 11. 2010 

Vladimír Došek 
 kurátor Farního sboru ČCE v Přerově 

 
 

Milí přátelé,  
jakožto farář našeho přerovského sboru Vás všechny sr-
dečně zvu na tyto slavnostní bohoslužby, při kterých bu-
de ordinován náš br. kurátor Vladimír Došek a které bu-
dou zakončeny společným sborovým obědem.   
Zároveň tak trochu naléhám, abyste ničemu před těmito 
bohoslužbami nedali přednost, neboť taková sláva se 
v našem sboru dlouho neudála a zřejmě také dlouho ne-
zopakuje.  
Jsme Bohu všichni velice vděční za našeho bratra kurá-
tora, který s velikým nasazením, urputností a trpělivostí 
sobě vlastní úspěšně dokončil Kurz pro ordinované pres-
bytery - trvající dohromady 5 let!  
Vážíme si toho, že máme v našem společenství takového 
odhodlaného služebníka Páně, který je vždy ochoten 
sloužit Slovem, a díky ordinaci nám bude moci sloužit 
také svátostmi. 

pk  
J. L. Hromádka: Zp ět k prorok ům (1918) (6. část) 
Proroci nejsou individualisté. Jde jim o změnu, radikální 
změnu celé společnosti. Nikde tak jako u proroků nese-
tkáme se s odpovědností za všechen lid a národ. Přečtěte 
si Izaiáše 1. A 5. Kap., Jerem. 6. A 7., Amose 5., Ozeá-
še 2. A 4., Micheáše 6. – a zachvíte se rozsudkem nad 
celou společností, otřese vámi velkost úloh a povinností 
k rodině i národu. Zákon Hospodinův, vtělen v náš život 
společný, nikoli jen mír a pokoj vnitřního člověka! 
Zbožnost jako práce mna duchovní síle lidského srdce i 
na vnějším právu a spravedlnosti. Čím bezmocněji za-
koušíme dnešní rozvrat, tím více toužíme, aby vzrušil 
nás tak jako vzrušil z klidu velké proroky proti jejich vů-
li a jejich přání. Musíme býti nábožensky rozbouřeni, 
poděšeni, pokořeni, aby náš život se zkypřil a aby slova 
Ježíšova v nás vypučela v mohutný základ životní. Nevě-
řím v tzv. modernost bohosloveckou. Ta v pohodlné dů-
věře v lidské srdce a pokrok společnosti uspává se evan-
geliem o lásce k Bohu a důvěře v jeho milost. Bez práce, 
námahy a bolesti chce trhati ovoce s Božího stromu. Ale 
trhá plané víno místo hroznů, trní a bodláčí místo vinné-
ho kmene výborného. (Iz.) Nevěřím v ortodoxii, která se 
těší jako zákonníci za dob Jeremiášových: „Moudří jsme 
a zákon Hospodinův máme.“ O nich praví: „Kohož za-
hanbili ti moudří? Kdo jsou předěšeni a jati? Aj, slovem 
Hospodinovým pohrdají, jakáž tedy jest moudrost je-
jich?“ Smíří se třeba i se státním systémem, jen dá-li jim 
stát sladký pokoj. Pohrdají živým slovem Hospodinovým 
proti nepravosti a bezpráví. Věřím v pravdivost slov pro-
rockých, kteří plení a kazí, hubí a boží, aby tak stavěli a 
štěpovali. Dnešní duchovní život církevní a necírkevní 



musí být rozryt, rozorán, převrácen, aby vyrostla nov¨á 
náboženská kultura. Je nám kolikráte, jakoby Bůh re-
signovaně a tesklivě opakoval slova, která kdysi ústy Je-
remiášovými mluvil Báruchovi: „Aj, což jsem vystavěl, 
já bořím,  což jsem vštípil, já pléním, totiž všecku zemi 
tuto“ -, ale v takových chvílích pak nám zazáří na obzoru 
postava Kristova. Je k ní daleko, cesta namáhavá, práce 
obtížná -, ale jen si evangelium neučiniti lehkým a snad-
ným! Pravá zbožnost byla vždycky těžká. Nebo takto 
praví Hospodin: „Zořte sobě ouhor a nerozsívejte do tr-
ní.“  

VZPOMÍNÁME…  
Milí přátelé, v pondělí 1. Listopadu (na Slavnost Všech 
svatých) nás opustil br. Jindřich Jakubal. Vzpomínáme 
na něj s láskou a věříme, že přešel ze života do života – 
přímo do Boží náruče.  
Bratr Jindřich Jakubal se narodil dne 15. července roku 
1932 ve Znojmě do láskyplné rodiny. Tam také začal 
chodit do školy. Za války se s celou rodinou přestěhovali 
do Lipníka nad Bečvou. Bratr Jakubal navštěvoval prů-
myslovou školu ve Zlíně, poté absolvoval vojenskou 
akademii a Žižkův tělovýchovný institut v Praze. Potom 
pracoval v automobilovém průmyslu až do předčasného 
důchodu. S manželkou Danou se odstěhovali do Přerova, 
kde jí pomáhal v lékárně. Prožili spolu krásný úsek živo-
ta, který trval přes 30 let. Společně vychovali dvě děti, 
dceru Danielu a syna Jaroslava.  
Bratr Jakubal miloval procházky v přírodě a práci na za-
hrádce. Spolu se svou ženou často navštěvovali kostel na 
Rusavě a pak evangelický sbor v Přerově. Všem, kteří jej 
milovali, hlavně jeho vnukům, bude jistě velmi chybět.   
Oblíbeným biblickým veršem bratra Jakubala byla slova 
apoštola Pavla Korintským: Ať se děje cokoliv, láska 
vydrží, láska věří, láska má naději, láska vytrvá. A 
tak zůstává víra, naděje, láska – ale největší z té tro-
jice je láska. (1K 13,7.13). 
Tato slova, která zazněla při smutečním obřadu, sepsala 
jeho manželka, sestra Dana Jakubalová, pro niž vypro-
šujeme Boží potěšení v jejím zármutku. 

TRADI ČNÍ VÝROBA ADVENTNÍCH V ĚNCŮ 

Milí přátelé, opět pomalu vstupujeme do adventního 
času. A k němu neodmyslitelně patří svit svíček na 
adventním věnci. Pokud si najdete čas a budete mít 
zájem, můžete si takový věnec sami vyrobit. Výro-
ba adventních věnců se v našem kostele (v pres-
byterně) uskuteční v sobotu 27.11.2010 v 16.00 h.  
S sebou si přineste pouze: KORPUS, 4 SVÍČKY, 4 
BODCE NA SVÍČKY, OZDOBY (sušené ovoce, 
šišky, buráky, celou skořici atd.) – a samozřejmě ta-
ké předvánoční náladu!  
Součástí bude dobrovolná sbírka na základní pokrytí 
nákladů spojených s touto akcí. 

Víkendovka s konfirmandy (5.-7.11.2010) 
Víkendovka začala na vlakovém nádraží. Doplnili jsme 
si zásoby a vydali jsme se do Polomi, kde nás čekal pan 
farář Kulík a Eva Urbanová. Museli jsme ale ještě čekat 
na vlak z Ostravy. Poté jsme se vydali do Blahutovic, 
kde nás čekali ostatní konfirmandi a vedoucí. Pomalu 

jsme se ubytovávali, hledali si dobré místo na spaní a se-
znamovali jsme se s prostředím. Navečeřeli jsme se. Ná-
sledovaly zábavné a seznamovací hry. Začali jsme probí-
rat téma „Dva světy?“ Po namáhavém dni jsme šli spát, 
ale jen tak to nešlo, noc byla plná smíchu. 

Na druhý den po budíčku, důkladné očistě a snídani bylo 
na programu opět téma „Dva světy?“ Toto téma jsme dě-
lali celý den zábavnou formou ve skupinách. Hodně jsme 
se nasmáli. Protože nám vytrávilo, šli jsme na oběd. Měli 
jsme kuřecí maso s arašídy a rýží. Následoval odpolední 
klid a pak úžasná hra v lese „Přístavy.“ Po této hře jsme 
byli všichni unaveni a tak jsme šli zase jíst. Po dobré ve-

čeři jsme pokračovali v programu. Na zakončení dobrého 
dne jsme vybrali opět hry, jedna z nich byla například 
„Demonstrace.“ 
Poslední den naší víkendovky začal budíčkem, pokračo-



val čištěním zubů a snídaní. Po snídani jsme si zabalili 
všechny své věci, naložili jsme je do aut a vydali se na 
vlakové nádraží do Polomi a vydali se do Suchdolu. 
Z vlakového nádraží jsme se vydali do kostela, kde měla 
farářka Pavlína bohoslužby a někteří měli přímluvné 
motlitby. Po skončení bohoslužeb jsme udělali společ-
nou fotku, někteří se vydali na cestu domů a zbytek zů-
stal na oběd a jel poté vlakem domů.  
Byl to úžasný víkend s úžasnými lidmi. Doufáme, že se 
zase uvidíme. 

           David Stokláska 

A krátké zhodnocení faráře… 
Víkendová akce pro konfirmandy a mladší mládež se 
podle mého názoru velmi vydařila. S ostatními „dospělá-
ky“ jsme vytvořili bezvadný, kompaktní tým, za což 
jsem opravdu vděčný. Napětí, stres, nedorozumění, uráž-
livost, „solitérství“ – tyto věci jsem vůbec nezaznamenal. 
A pokud něco takového nastalo, večer při kapce vína (a 
poté, co mládež konečně zalehla) se to všechno zapo-
mnělo. 
Chci se s Vámi krátce podělit o to, co jsem si díky této 
uvědomil:  
1) Že i kdybych se snažil sebevíc, mezi konfirmandy a 
mládežníky už zkrátka nezapadám. Je to jiná generace 
– oni si spolu rozumí, a já zase rozumím něčemu jinému, 
což zase sdílím se svými vrstevníky. To ovšem samo-
zřejmě neznamená, že bychom se snad neměli rádi a že 
bychom nemohli spolupracovat! Shrnuto, podtrženo: Já 
stárnu! 

2) Že mám vlastně náš seniorát velmi rád. Někdy mi 
připadá, že si všichni jen hrabeme na vlastním sborovém 
písečku. Ale na této víkendovce jsme plodně mohli spo-
lupracovat na dobrém díle – ordinovaní i laici – a ono to 
fungovalo, a bylo nám spolu velmi pěkně. 
3) Že naše církev má budoucnost. Když jsem viděl ty 
naše „puberťáky“ samostatně pracovat, a když jsem je 
slyšel mluvit o víře vlastními slovy, z vlastní zkušenosti 
a bez vnějšího nátlaku dospělých, měl jsem po dlouhé 
době pocit, že naše evangelická církev mou generací ne-
skončí. A to mě těší asi nejvíc.                                

pk    

I smích je Boží dar… 
Hostujícího pana faráře po bohoslužbách pozvou na 
oběd do jedné rodiny. V kostele se dlouho modlil za 
všechno možné, ale jeho modlitba před jídlem je velmi 
krátká. Synáček domácích mu s uznáním povídá: „Vi-
dím, že když jsi hladový, nemodlíš se dlouho.“ /// 
Na závěr školního roku má asi 20 žáků v nedělní škole – 
mezi nimi i dvojčata podobná si jako vejce vejci – dostat 
na památku Bible. Nový pan farář rozdává Bible a když 
přijde k druhému z dvojčat, vybuchne: „Poslouchej, ty 
mě neoblbneš, tobě už jsme přece jednu dal!“ 

Modlitby básníků: V ČERVÁNCÍCH  
Ó, jak krásný je tvůj svět, 
Otče, když se zlatě třpytí, 

Když tvou zář smí obrážet, 
Když se prach v tvém jasu nítí 

A když klesá z mračna rudý svit 
Moje okno ozářit. 

Mohu lkát? Smím v duchu klesat? 
V sebe, v tebe nevěřit? 

Ne, mé srdce touží plesat, 
V sobě tvoje nebe žít, 

A to srdce jas tvůj bude pít 
i tvou výheň, pokud bude bít. 

K. G. LAPPE (1773-1843) 
Děti píší Bohu… 

Nikdy jsem si nemyslela, že ti budu psát, ale 
najednou mě to napadlo. Nemohl bys, Bože, 
nějak zařídit abych vypadala líp? Kdyby to 
nešlo tak si s tím nedělej starosti. Jinak je 
tu myslím všechno ok. Jenom naše škola by 
potřebovala trochu víc Ducha svatýho. 
Tvoje do smrti věrná Štěpánka (11 let) 



Informace o jednání staršovstva dne 2.11.2010 
Zápis jednání ze schůze staršovstva 2.11.2010 – Újezdec 
Přítomni: br.f.Kulík 
         bratři Dvorský, Elšík, Skalický, Došek 
         sestry Stoklásková, Jehlářová, Zacpalová,  
                      Orsavová 
omluvena s. Čermáková 
zamyšlení: s. Jehlářová – existuje termín křesťanská ide-
ologie a co si pod ním představit (polemika s článkem 
J.Černého z ČB) 
Staršovstvo vzalo na vědomí zápis z 5.10.2010. 
Z uskutečněných akcí jsme vzpomněli: 

- svatbu novomanželů Hrudíkových – účast gospe-
lového sboru, příznivé ohlasy 

- 22.10. se setkali po delší době všichni přerovští fa-
ráři 

- na Konventu ČCE 23.10. byl br. farář zvolen sy-
nodálem, br. Došek druhým náhradníkem Pas-
týřské rady. Z jednání vyplynulo navýšení celo-
církevních a seniorátních repartic – diskuse o fi-
nanční situaci do budoucna. 

- 24.10. v Hranicích proběhla instalace Pavlíny 
Lukášové 

- 25.10. pan Krutil provedl revizi kotlů 

Výhledově: 
- konfirmandi jedou 5. – 7.11. do Blahutovic na se-

niorátní setkání 
- 19.11. v 17.00 proběhne ve sboru přednáška o 

fundraisingu 
- upřesnili jsme program DVS na 19.12. – 

nejm.pásmo, M.Jehlářová a H.Kubíková zpěv + 
klavír, film z léta –starší děti 

- 8.11. bude v kostele pohřeb b. Jakubala 
- 20.11. porada SOM – vaříme párky 
- 21.11.křest Ester Tomíškové 
- 27.11. tradiční příprava adventních věnců 
- 12.12. ordinace br.kurátora Doška + slavnostní 

oběd 

Program sborových shromáždění 
(listopad-prosinec 2010) 

Út 9.11. 8.00 h br. farář učí na KEA v Olomouci 
14.00 h  Kroužek sester 
17.30 h  Biblická hodina 

St 10.11. 10.00 h  br. farář působí v nemocnici 
16.30 h Úřední hodiny 
18.00 h Zkouška Gospelového sboru 

Čt 11.11. 6.30 h Ranní modlitební setkání 
9.00 h  Setkání maminek s dětmi 

Pá 12.11. 17.30 h  Modlitební setkání 
Ne 14.11. 10.00 h  Bohoslužby v Přerově + VP 
Út 16.11. 8.00 h br. farář učí na KEA v Olomouci 

14.00 h  Kroužek sester 
15.45 h  Konfirmační příprava 
17.30 h  Biblická hodina 

St 17.11. 10.00 h  Státní svátek 
Čt 18.11. 6.30 h Ranní modlitební setkání 

9.00 h  Setkání maminek s dětmi 
Pá 19.11. 17.00 h Seminář o fundraisingu 

17.30 h  Modlitební setkání 
So 
 

20.11. 
 

8.00 h 
 

Setkání Seniorátního odboru  
mládeže 

Ne 21.11. 10.00 h  Bohoslužby v Přerově + Posezení 
+ křest Ester Tomíškové 

Út 23.11. 8.00 h br. farář učí na KEA v Olomouci 
14.00 h  Kroužek sester 
15.45 h  Konfirmační příprava 
17.30 h  Biblická hodina 

St 24.11. 10.00 h  br. farář působí v nemocnici 
16.30 h Úřední hodiny 
18.00 h Zkouška Gospelového sboru 

Čt 25.11. 6.30 h Ranní modlitební setkání 
9.00 h  Setkání maminek s dětmi 

Pá 26.11. 17.30 h  Modlitební setkání 
27.11. 16.00 h Výroba adventních věnců 

Ne 28.11. 10.00 h  Bohoslužby v Přerově (1. advent) 
13.30 h Bohoslužby v Tovačově 

Út 30.11. 8.00 h br. farář učí na KEA v Olomouci 
14.00 h  Kroužek sester 
15.45 h  Konfirmační příprava 
17.30 h  Biblická hodina 

St 1.12. 10.00 h  br. farář působí v nemocnici 
16.30 h Úřední hodiny 
18.00 h Zkouška Gospelového sboru 

Čt 2.12. 6.30 h Ranní modlitební setkání 
9.00 h  Setkání maminek s dětmi 

Pá 3.12. 17.30 h  Modlitební setkání 
Ne 5.12. 8.30 h  Bohoslužby v Kyselovicích 

10.00 h  Bohoslužby v Přerově 
Út 7.12. 8.00 h br. farář učí na KEA v Olomouci 

14.00 h  Kroužek sester 
15.45 h  Konfirmační příprava 
17.30 h  Biblická hodina 
19.00 h Schůze staršovstva - u Zacpalových 

St 8.12. 10.00 h  br. farář působí v nemocnici 
16.30 h Úřední hodiny 
18.00 h Zkouška Gospelového sboru 

Čt 9.12. 6.30 h Ranní modlitební setkání 
9.00 h  Setkání maminek s dětmi 

Pá 10.12. 17.30 h  Modlitební setkání 
Ne 12.12. 10.00 h  Bohoslužby v Přerově 

+ ordinace br. kurátora Vladimíra 
Doška 
+ společný (sborový) oběd 

Adresa: Farní sbor ČCE v Přerově, Č. Drahlovského 1, 
750 02 Přerov 
Telefon: 581 332 268 
E-mail: cce.prerov@gmail.com 
www: cceprerov.estranky.cz 
Číslo účtu: 1882017369-0800 


